



Дом-музей товарища Сталина в селе Нарым, открытый 27 июня 1948 года.

Да живет и здравствует великий Сталин!

В годы Отечественной войны я троежды побывал в селе Нарым, где жил товарищ Сталин. В этот год на мою долю выпало счастье побывать в Нарыме. Вместе со мной делегаты и посетители музея и дом, где жил товарищ Сталин, прослушала лекцию о жизни и деятельности великого вождя. Я желаю от всей души, чтобы наш вождь и учитель — великий Сталин жил и здравствовал долгие годы.

П. ОРЛЯНСКИЙ,
Герой Советского Союза.

ВОЛНУЮЩЕЕ ИСТОРИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

Поездка в Нарым на открытие Дома-музея товарища Сталина вызвала большое и глубокое чувство. Открытие Дома-музея товарища Сталина — волнующее историческое событие. Я несомненно уже сейчас представляю, как этот Дом-музей скоро будет известен во всех уголках нашей Родины, как он будет известен трудящимся других государств, как к нему будут стекаться ученики молодежи, как сюда они будут брать будущие поколения.

Эта поездка расширила кругозор как в области знания истории нашей социалистической Родины.

Знакомство с музеем и домом, где был в ссылке товарищ Сталин, с вещами, хранящимися в нем, бросило яркий свет на героический период в истории нашей партии, на героическую, стойкую борьбу большевиков с жестоким полчищем врагов. Поездка доставила также возможность увидеть Нарым, его хозяйственную и культурную роль и развитие и позволила глубже почувствовать великое значение нашей Родины.

М. КУВИНСКАЯ,
преподаватель методики истории Томского педагогического института.

Исторические места

Поездка в село Нарым, к историческому месту ссылки великого Сталина — большое событие в моей жизни. Все в этих местах запомнилось мне до мелочей, особенно картина, на которой изображен приезд товарища Сталина к месту ссылки. Изображена повозка с студучком товарища Сталина. Тут же рядом он сам — молодой и стройный, Вязляк волею устремлен в даль — в глубь бесконечного пространства Нарымского края. И взгляд этот полон великих идей о человеческом счастье.

В маленькой комнате, где жил товарищ Сталин, и ныне сохранилась убогая обстановка: маленький столик, деревянная кровать, две стула, нечистоплюенный, помятый, местами стертый, самовар и переполненная лампа.

Нельзя без волнения говорить с очевидцами, знавшими товарища Сталина в ссылке.

Яков Арафимович Алексеев, в доме которого жил великий корейский нации, говорит: «Товарищ Сталин работал в своей комнате за столом. Он много читал, писал, беседовал с крестьянами».

Мухомил Сталина в селе Нарым сидел с большим чувством ответственности перед

Будем еще сильнее бороться за дело Ленина-Сталина

Село Нарым — некогда было местом ссылки революционеров. Сейчас — это благоустроенное советское село. Столетьями лица нарымчан, растущие улыбки и крепкие руки встречали нас, делегатов трудящихся Томской области.

Историческое впечатление оставляет Дом-музей товарища Сталина. В нем, как в зеркале, отражена героическая жизнь величайшего вождя человечества — товарища Сталина.

Воры делегатов подолгу задерживали на документах, относящихся к борьбе товарища Сталина на Нарыме 1 сентября 1912 года. Этот момент запечатлен на фотографии художника-томыча тов. Боченка.

Томской родине

Минск возрождается

МИНСК, 3 июля (ТАСС). Трудящиеся столицы Белоруссии отмечают 4-ю годовщину со дня освобождения Минска от немецко-фашистских захватчиков. Улицы, площади, парки и скверы празднично украшены. На фабриках и заводах подведены итоги стахановского вала. Промышленные предприятия города добились значительных успехов в первом полугодии.

Именно оккупация разрушила в городе все промышленные предприятия и культурные учреждения, уничтожила 80 процентов жилых домов.

С огромной энергией влились минчане в возрождение родного города. Уже восстановлено и построено несколько десятков фабрик и заводов. Во все концы Советского Союза из Минска отправляются станки, инструменты, приборы, различные оборудование, радиоприемники, швейные машины и многое другое. Мощность предприятий Минска преувеличить трудно.

Возобновили свою деятельность все канцелярии, больницы, амбулатории, детские дошкольные учреждения. Работает около 1.000 магазинов и более 200 различных мастерских.

Выдающиеся успехи удается достигать в строительстве. В Минске восстанавливаются стены жилых домов общей площадью около 210 тысяч квадратных метров.

Уборка урожая и хлебозаготовки

ТРУБЕЦКАЯ (Ростовская область). 1 июля во всех отдаленных зерноуборочных «Пятаках» начался массовый урожай. Жатки ведут 65 комбайнов «сталлинец» и 10 самоходных «С-4». На всей площади поспевших зерновых средняя урожайность достигает 25 центнеров с гектара. На полях вчерашнего, третьего и четвертого отрядов урожайность на гектаре составляет более 30 центнеров с гектара.

С огромной энергией влились минчане в возрождение родного города. Уже восстановлено и построено несколько десятков фабрик и заводов.

Картины прошлого

Маленький исторический домик с его деревянной простой мебелью будет для меня самым дорогим воспоминанием. Здесь наш вождь и учитель жил недолго. Он страстно стремился вырваться из лап политического надзора, любви леновой пробы, сядь туда, где можно революционное движение.

В Доме-музее товарища Сталина есть интересная картина Г. И. Боченка «Побег И. В. Сталина из с. Нарым». В лодке сидят двое правдолюбивых И. А. Алексеев и лодка темного берега во весь рост высятся фигура И. В. Сталина. И столько сил, стремительности, мужества в этом гордом для нас облике. Глаза на него, с гордостью и изумлением думаешь: он все преодолел! Какая сила ненависти и презрения и духом свободы должна была двигать им, чтобы бесстрашно, в туманную сентябрьскую ночь начать свой далекий путь на убогий лодочке.

Дом-музей хорошо оформлен. Все сделано с большим художественным вкусом.

Создание музея ценно и тем, что здесь ярко выданы контрасты между прошлым и настоящим: на фоне картин старого Нарыма, места парской казни, еще резко выданы его сегодня: его школы, клубы, радио, растущие с каждым годом сельское хозяйство и промышленность.

Е. ДОЛГИХ.

Сделано на Юбилей

Впечатлений и переживаний так много, что все не опишешь. Остановился только на том, что меня особенно порадовало.

Глубоко волнует тот живой интерес, который был проявлен со стороны трудящихся к открытию Дома-музея И. В. Сталина. Превед делегации встречались везде с большим подъемом.

Большое впечатление произвел осмотр экспонатов. Хорошо продуманный подбор экспонатов удачно сочетается с высокой культурой их оформления. Во внешней архитектуре и внутренней отделке здания, в оформлении отдельных экспонатов и витрин — везде чувствуется любовное отношение товарищей, потрудившихся над созданием музея.

Ю. СОКОЛОВ.

Беседа о Нарымской ссылке вождя

Секретарь парторганизации фабрики «Красная Звезда» тов. Недоспасова провел беседу о Нарымской ссылке товарища Сталина.

Она восприняла обстановку, в которой жил И. В. Сталин в Нарыме. «Это было аркадное местечко», — говорит она.

Далее тов. Недоспасова говорит о неслыханной энергии И. В. Сталина, о его безграничной преданности трудовому народу. Тяжелые условия и нарымская дорожная глухомань не сломили, а, наоборот, еще больше закаляли товарища Сталина. Из Нарымской ссылки он бежал в промышленные центры, чтобы поднимать, учить и вдохновлять трудящихся на непрерывную борьбу с самодержавием.

СОВЕЩАНИЕ УЧЕБНЫХ И ПРАКТИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СИБИРИ

ОМСК, 2 июля (ТАСС). В научно-исследовательском институте зернового хозяйства открылось совещание Министерства сельского хозяйства СССР совещание, посвященное переходу колхозов Сибири на сплошные сортовые посевы в 1949 году и шедшему в производство культуры озимой пшеницы. В совещании участвуют представители Министерства сельского хозяйства СССР, Алтайского и Красноярского краев, Омской, Новосибирской, Томской и Кемеровской областей и др.

В работе совещания принимают участие академики Д. Д. Лисенко, который выступил с докладом «О культуре озимой пшеницы в степных районах Сибири».

МТС СТРАНЫ НА УБОРНЕ УРОЖАЯ

Машинно-тракторные станции страны за 1 июля провели тракторных работ на 16 миллионов гектаров больше, чем за тот же период в прошлом году.

Хлеба в южных районах страны дружно поспевают. Уже более тысячи машинно-тракторных станций выехали на поля своих комбайнов и приступили к уборке богатого урожая.

1 июля комбайнами убрано на 200 тысяч гектаров больше, чем к этому же времени в прошлом году. В три раза больше скопился хлеб МТС Украины, в три с половиной раза — МТС Грозненской области, вдвое больше — МТС Ставропольского края. Лучшее прошлогодовое ведут уборку дружины и МТС Крымской области. Раньше началась косовица в Ростовской области (ТАСС).

Великий источник силы советского народа

В классическом труде товарища Сталина «Об основах ленинизма» дано всестороннее освещение роли партии, как передового отряда и политического вождя рабочего класса.

«Рабочий класс без революционной партии — это армия без штаба. Партия есть боевой штаб пролетариата».

Ленин и Сталин создали партию, способную быть таким боевым штабом. Это — партия большевиков, партия нового типа — боевая и революционная, политически смелая, чтобы повести пролетариат на борьбу за власть, за социализм, достойное общество, чтобы разбить в сложенных условиях революцию буржуазии, достойно победить, чтобы обжить всю и всякую людскую гадюку на пути к цели.

Партия есть высшая форма организации и наиболее важное оружие рабочего класса. В исторический период от Петербурга до революции Владимир Ильич Ленин писал о партии большевиков, как о единственной партии, которая твердо и последовательно отстаивает и защищает интересы народа, указывает верный путь к спасению России от грозящей ей катастрофы:

«... И в мы верим, и в ней мы видим ум, честь и совесть нашей эпохи».

Партия Ленина — Сталина привела русский рабочий класс к завоеванию власти. Под руководством партии наш народ победил в гражданской войне. Разгромил троцкистов, бухаринцев и иных предателей и классовых врагов, освободил свой род от кровавого империалистического диктатора, парализовал вооруженной советской партией империалистический ударом о победоносном освободив от одной страны и, открыв на творческую деятельность народных масс, превратил Советский Союз в могучую индустриально-колхозную социалистическую державу.

Под руководством партии наша Родина одержала беспрецедентную в истории победу над гитлеровской Германией и тем самым сохранила человечество от неминуемого фашизма. Писал, под руководством партии Ленина — Сталина, советский народ успешно восстанавливает и развивает свое хозяйство, уверенно идет к коммунизму.

Партия большевиков — воспитанник в боях авангард советского народа, передовой отряд трудящихся нашей страны, направляющая и руководящая сила социалистического общества. Она сыграла те, во всей своей деятельности руководителем передовой революционной творческой Маркс — Энгельс — Ленин — Сталина.

Сыграла своим могучим единством, своей глубиной, организаторской и неразрывной связью с массами.

На своем собственном жизненном опыте миллионы массы трудящихся убедились, что в большевистской партии слово народа не расходится с делом, что партия мудра и нетороплива при решении сложных политических вопросов, что для нее интерес государства, интерес народа превыше всего.

Партия Ленина — Сталина воспитала в нашем народе то великодушное качество большевиков, о которых 7 лет назад, 3 июля 1941 года, говорил товарищ Сталин в своем историческом выступлении по радио: — храбрость, отвагу, неслепую отвагу в борьбе, готовность биться до последней капли крови против врагов нашей Родины. И эти великодушные качества помогли советскому народу выстоять и победить в самой тяжелой и жестокой войне, какую только знала история.

Большевистская партия воспитала из рядов советских людей, своей организаторской работой социализма возмужав и выправила для успеха в единой цели — к радостному дню «В дни Отечественной войны партия предельно перед нами, как провозвещатель и

Собрание актива высших учебных заведений

2 июля в Московском Доме ученых состоялось собрание актива высших учебных заведений столицы. Заместитель министра высшего образования СССР А. М. Самарин выступил с докладом об итогах учебного года и о подготовке вузов к новому учебному году. В 1947 — 48 учебном году в 800 вузах страны обучалось около 700 тысяч студентов. Высшая школа дала в нынешнем году самый большой за время ее существования выпуск — 124 тысячи специалистов. Почти пятая часть советского студенчества обучается в 78 вузах Москвы.

В новом учебном году в советских вузах будут обучаться 720 тысяч студентов — значительно больше, чем намечалось на последний год послевоенной пятилетки. (ТАСС).

Учебники для высшей школы

В Московском Доме ученых состоялось совещание Министерства высшего образования СССР совещание, посвященное вопросам названия учебных и учебных пособий для вузов.

Совещание заслушало доклад заместителя министра высшего образования СССР профессора А. М. Самарина. Он сообщил, что по постановлению 10 лет назад 2,864 миллиона учебников и 33 миллиона учебно-методических пособий поступило в вузы страны по 369 учебников — 6,6 миллиона экземпляров.

Отметив ряд недостатков в учебниках

ПРЕДСТОЯЩЕЕ ПРАЗДНОВАНИЕ ГОДОВЩИНЫ НЕЗАВИСИМОСТИ МНР

УЛАН-БАТОР, 2 июля (ТАСС). 11 июля монгольский народ будет праздновать 27-ю годовщину своей независимости. По всей стране развернутся всевозможные мероприятия к празднику. На предприятиях среди рабочих и среди студентов ширится предпринимательное соревнование. Коллективы улан-бааторского заводоуправления, одного из крупнейших, свинейной и шпоро-сельской фабрики, а также других предприятий предприняли особенно выразительную программу. Сотни ударников промышленности предприятий уже выполнили свои годовые нормы. Десятки тысяч армянских хозяйств успешно осуществляют план первого года пятилетия по увеличению поголовья скота — основы народного богатства страны.

ПЕРЕВОЗКИ ХЛЕБА НОВОГО УРОЖАЯ

ОДЕССА, 2 июля (ТАСС). На Одесском маневрнике начались перевозки хлеба нового урожая. Со станции Синтеревка отправлены первые вагоны. Идет погрузка зерна в вагоны и на соседних станциях.

СТАХАНОВСКИЙ ВКЛАД МОЛОДЫХ ПАТРИОТОВ

МИРНОМ, 2 июля (ТАСС). Учащиеся Мирновской школы народных учителей республики ознакомились во внеурочное время для перевозки зерна 100 вагонов. Вчера сразу в эксплуатацию 115-й отремонтированный вагон.

Школьные буфеты

Министерства просвещения и торговли РСФСР приняла совместное решение об организации в каждой школе учебного стола буфетов во всех городских школах. Школьные буфеты будут получать высококачественные продукты, разнообразный ассорти-

из ОПЫТА РАБОТЫ КОЛХОЗНОЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

1. Массово-политическая работа — основа хозяйственных успехов

Законом разделение II и III разделов нового постановления Совета Министров СССР...

Важнейшее историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б)...

С первых дней военных работ деятельность агитаторов Алексея Осипова...

Отчет директора МТС на партийном собрании

На собрании парторганизации Стариницкого МТС был заслушан доклад директора МТС...

Политические доклады для сельского населения

В своем постановлении от 17 июля 1943 года «Об организации политических докладов партийных и советских работников...

страна, убедить людей конкретными фактами из местной жизни. Именно это — действительная агитация...

Он рассказал об опыте Героя Социалистического Труда Афанасия Павловича Андреева, бригадiera колхоза «Брачный Ястреб»...

С выходом в свет постановления Совета Министров СССР «О мерах по усилению организации, повышению производительности и ускорению оплаты труда в колхозах...

Хорошо поставленная массово-политическая работа решает успех всех хозяйственных амбиций. Она помогает колхозу завершить осенний сев на площади 800 гектаров...

Н. ВАСИЛЕНКО, П. ГОЛИНОВ.

ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ УНИВЕРСИТЕТА

В летние последние лет географический факультет ежегодно организует экспедиции по изучению Забайкальско-Сибирской местности...

Перед экспедицией этого года поставлена задача исследовать территории, расположенные еще совсем недавно...

В составе отрядов работают студенты географического факультета. Здесь они проходят общую и предпринятому практику. Студенты, побывавшие в экспедициях прошлых лет...

Летний отдых студентов Томских вузов

В томских вузах закончился учебный год. Многие студенты получают путевки на курорты, в дома отдыха и оздоровления...

Студентам, которые не получают путевок и не имеют средств хорошо провести свой летний отдых, оказывается материальная помощь.

Л. ТОЛМАЧЕВ.

Забота о школе

Коллектив Актюбинского аэроаппаратного комбината за два воскресных дня готовит для своей подшефной семилетней школы в Советске 350 кубометров дров...

Г. ГИБАДУЛИН.



Репродукция с картины лауреата Сталинской премии художника Александра Павловича Бубнова «Утро на Кузнецком поле», удостоенной Сталинской премии второй степени.

Получили аттестаты зрелости

ШЕГАРГА. (По телефону). В 1946 году наша полная средняя школа выпустила только одного человека...

Много сил и знаний приложили наши учителя к воспитанию учащихся, к успешному окончанию ими средней школы.

Выпускники: Иван Зельмов, Тамара Осипова, Бея Бабкина, Борис Веселов...

А. ТИТОВ, директор средней школы

Спасибо учителям

9-я мужская средняя школа г. Томска выпустила в этом году 18 человек, в их числе и наши сыновья.

СУДИШИНИНОВ, ВИТМАН, ФОРТЕС, БРОК, ИОНОНОВ, КУЛЬГИН, НАГИНСКИЙ, ЧАДЫШЕВ, ТОПОНОВ, ВИЛОНОВА.

Куда пойти учиться? Томский машиностроительный техникум

Конструктор — инженер на технике — это создатель машин, приборов, приспособлений, инструментов.

Обладать способностями механика — это ремесло (капитализм), среднее, текущее и профессиональное образование.

Ю. ПЕДХОВСКИЙ, инженер-конструктор, преподаватель техникума.

Подготовка специалистов общественного питания

Томский техникум общественного питания Министерства торговли СССР готовит технологов предприятий и организаторов общественного питания.

Технолог общественного питания получает глубокие знания по кулинарии, товароведению, химии, микробиологии, физиологии питания, техно-химическому контролю.

П. ПОПОВ, директор техникума.

Переписка школьников

Учащиеся Парубьевской средней школы написали письмо комсомольцам московской школы № 436.

В. СОЛОВЬЕВ.

Томский машиностроительный техникум Министерства автомобильной и тракторной промышленности СССР готовит специалистов: технологов, механиков, конструкторов по холодной обработке металлов...

Учащаяся Парубьевской средней школы написала письмо комсомольцам московской школы № 436. Она рассказала о своей работе в колхозе, о помощи колхозникам, о работе в школе.

Ю. ПЕДХОВСКИЙ, инженер-конструктор, преподаватель техникума.

Технолог общественного питания получает глубокие знания по кулинарии, товароведению, химии, микробиологии, физиологии питания, техно-химическому контролю.

П. ПОПОВ, директор техникума.

Учащиеся Парубьевской средней школы написали письмо комсомольцам московской школы № 436.

В. СОЛОВЬЕВ.

Опыт Каргасинского района показателен в каждом районе имеется много сил для систематической массовой работы по распространению политических и научных знаний среди широких масс трудящихся.

Много внимания уделяется работе уездных Верхне-Телегей и другие районы ВКП(б).

В Чистинском районе с докладчиками проводятся семинары, на которых изучаются биографии товарищей Сталина, вопросы развития сельского хозяйства в послесельскохозяйственной пятилетке...

Недостатки райкомов партии еще видны в содержании докладов, слабое содержание докладов имеют еще место серьезные недостатки.

Партийные организации городов Томска и Колпашево систематически получают хороших докладчиков в сельские районы с докладами на политические и научные темы.

Политические доклады для сельского населения имеют недостаточно большое значение в работе партийных организаций среди трудящихся. И недостатки, известные место, должны быть устранены.

С. АНЦИФЕРОВА.

В страду на нивах урожайных Нет силы большей, чем комбайны!

Комбайнеры! Образцово завершим ремонт машин, во всеоружии встретим уборку урожая!

Н обильной жатве готовы

(Рассказ комбайнера Чажемтовской МТС т. Полещинова)

На комбайне «комутары» и работа уже довелась. По плану этого года мы организуем уборку хлеба с полной селекционной артези «15 лет Октября», членом которой я состою.

Комбайну, кропотливо и неустанно вынашивавшему хлеба, знакомым комбайнерам тревоги за судьбу урожая. Каждый колос, каждое зерно старается он, как рачительный хозяин, собрать с плодородной нивы. В первый день уборочной страды, когда комбайн выходит на простор поля, все взоры обращены к нему. Как работает комбайнер, по оценке его машиниста. Все зависит от качества уборки.

Важна ответственность комбайнера перед артези.

Для того, чтобы обеспечить успешную работу, я уделяю большое внимание качеству ремонта комбайна. Мои машины уже давно готовы к выходу на нивы. Я изготовил все необходимое для текущего ремонта: запасные детали, набор инструментов. Обеспечен агрегат и запорочным инвентарем.

Теперь мы составили уже для себя примерный план уборочных работ. Выводим комбайны с участка МТС за 10 дней

до начала уборки. За это время я подбираю и инспектирую комбайников, которым предстоит обслуживать агрегат, определяю состав бригады, распределяю комбайны по участкам. Перед страдой мы все раз проверим комбайн, опробуем его на сенокосных участках.

Главное внимание я обращаю на состояние комбайна, на четкость взаимодействия всех его узлов. Ежедневно, как и в прошлом году, я буду проводить короткий, но тщательный осмотр машины. Особенно нужно следить за уровнем масла в моторе, за состоянием и количеством воды в радиаторе, за смазкой шатуна и режущего аппарата.

Комбайники, обслуживающие агрегат, работают не первый год. Это позволяет проводить нам на ходу выработку зерна на бункерах.

За выработку выработку, за отличное качество уборки и обмолота я пытаюсь бороться с комбайнерами Николаем Босолюбовым из колхоза имени Дмитрова. Трудна будет эта борьба с опытным мастером уборки, но я надеюсь, что в этом году сумеем выработать на своем комбайне более двух сенокосных поров.

Будут ли готовы комбайны в Кривошеинской МТС?

В середине июня директор МТС Л. Дубровского спросил, как идет ремонт уборочных машин.

— Репаратура, — ответствовала директор, — один комбайн и одна молотилка уже почти готовы к выходу в поле.

Шли дни. Наступил конец месяца, и тов. Дубровскому снова был задан тот же вопрос.

— Как нам сказать, — заявила он по сей раз, — ремонтуют по ходу возможности. Одна молотилка еще сейчас...

Ясно одно. В течение этого месяца в Кривошеинской МТС не сделано ровным счетом ничего. По плану здесь ремонт комбайнов должен был закончиться еще 20 июня, но в сейчас 14 мая стоит в непригодном к работе состоянии. Моторы, отдельные детали с них сняты, но до их ремонта очередь еще не пришла.

Механики стояли по главе с тов. Сорочевым распорядили огромным запасом всевозможных частей, оправдывающих деловое положение.

Нет людей, нехватка материалов, детали в чужой, — говорят заводские инженеры.

Однако главная причина не в этом. У руководителей МТС действительно нет четкой оценки важной детали — желания работать по-хозяйски.

Все здесь делается как-нибудь, на авось. Единственный МТС специалист по ремонту планов, подполковник обслуживающих комбайнов, по это не вызывает тревоги в колхозных душах се руководителей. И в ремонтные уборочных машин они надеются на авось.

Трудно поверить, чтобы в Кривошеино не знали, что такое бригадно-узловое метод на ремонте машин. Знает о нем и директор МТС и старший механик, и все же здесь в начале ремонта пребывают эти переводим методом. Работу начали организовано, а комбайнеры в ней вообще не участвуют, будут занятыми другими делами.

Сбиты забивают в мастерскую, чтобы увидеть, что же собой на них повесили, чтобы познакомиться. Здесь работает 20 человек, на которых только в последние дни составили три бригады. Все время эти люди работают бесконтрольно, их труд не контролируется, даже достигая невероятных размеров. Кроме трех бригад имеется еще полтора десятка слесарей, котелья, кузнецы и ремонтники других заводских цехов.

С такими силами можно успешно вести ремонт, но механики станции и, в первую очередь, тов. Сорочев не работает от организации труда.

Кривошеинские механики по главе с их руководителями должны в этом году доложить концы отставшим станциям. Партия и правительство поставили перед колхозными артези серьезное, железное требование: к концу мая, зачать — собрать обильный урожай. Решение их зависит от помощи механизаторов.

Гр. АБРАМОВ.

И. ЗАВРОВСКИЙ.

Н. СИБИРЯК.

Затянули ремонт

На многих километрах простирается мас. севы колхоза Гусев в зоне Пышнинской МТС. Густой, сыпучий хлеб подмывает здесь не по дням, а по часам, образуя богатый урожай.

Колхозные бригады и индивидуальные при уходе с комбайнерами и штурвалы имеют с третьей с половиной:

— А как идет ремонт комбайнов?

Тревога комбайнеров. Пышнинская МТС ведет ремонт хлеботорных машин крайнего плота. Истекли все сроки производства этой работы, но готовых комбайнов нет. В МТС пребывают бригадно-узловым методом производства ремонта. Каждый ремонтуют свой комбайн.

Выдача сменных паров не практикуется, контроль за работой нет, каждый комбайнер ведет ремонт, как ему кажется правильным. Отсюда — невыполнение сменных заданий и в целом графика.

— Ремонт почти по велю, — говорит директор МТС тов. Рыжков. — Задачами частей не хватает. Они лежат в Асиновском отделении Сельхозмашино, а вынуть не на что.

Детали, отпущенные на ремонт, уже израсходованы. Сейчас необходимо приобрести запчасти, топливо для хенеро, ремень, а дополнительные средства пока нет.

Чтобы «смаковать» запасные части, раскомандованы другие комбайны. Из 34 комбайнов 10 уже приведены в рабочее состояние, их собираются смонтировать. Сейчас снимаются детали еще с 3 комбайнов для ремонта других, хотя машины могут быть отремонтированы.

В мастерской висит обязательство комбайнера. Но, по сути дела, соревнования организационно формально, учет труда не налажен. Опыт переименован: мастера тов. Пышнин, комбайнеры Поповичев, Дуванца не передается другим ремонтникам.

Дирекция и профсоюзная организация заключили коллективный договор. Но пункты договора об обучении были бы не выполняются. До сих пор нет зачетных условий для отхода. Отсутствует станция. В апреле, организованном Пышнинско-Гусевском селько, зачастую нет необходимых товаров. На просторном оборудовании, ремонтники живут на частных квартирах.

Л. ТИТОВА.

За порчу машин — к ответственности

Педалью работницы Зарповской МТС план переоборудования комбайнов по станции Асино в Зарповку. Машин перевозят частично, в разобранном виде на тракторах, автомобилях, но работа эта ведется беспорядочно. Отдельные детали комбайнов при перевозке в пути, при перевале на паром до реки Не и в первую очередь, погнуты и требуют серьезного ремонта.

На левом берегу, у парома, в кустах складируют части разобранного хенера, за держатель Селезнева на веревочку. Механизмов работа оставлена на веревочку. Сломанная новая техника другого хенера, тут же оставлены другие вещи. Технический надзор за перевозками отсутствует.

Такое безответственное отношение к машинам со стороны руководителей МТС — преступление. Вплоть и орты детали и узлы новых комбайнов должны быть привезены в ответственности.

Н. СИБИРЯК.

Досрочно!

Дружно работает коллектив степольного цеха электромашинного завода.

Привлекать план выполнен на 115 процентов. По плану производства программы цех выполнял за пять месяцев. За полугодие сверх плана вышло около полутора миллиона тонн вола.

Лучших результатов добился третий смена, выполнив месячный план на 115 процентов. Замечательных успехов добился лучший выжигальщик-стахановец тов. Мирнов. Ежедневно он выполнял более полутора нормы. Выжигальщиками тов. Карасев, Волков, Трубицын, Казанин, Красносухов, Роговский, Шаульский досрочно выполняли полугодичную программу.

Хорошо работала в прошлом году электромашинная печь. Реконструкция и усовершенствование ее позволила повысить выработку производительности на 44 процента.

И. ЛИТВИНЕНКО, начальник степольного цеха электромашинного завода.

Подъемные элеваторы

На заводе резиновой обуви в цехах установленные элеваторы для подъема и спуска деталей и готовых изделий. Это ценное приспособление облегчает труд рабочих, совершенно исключило непроизводительные потери времени на переноску. Несмотря на работу высокобедно на другие работы.

Новая технология обработки шариков

На одном из участков шарикового цеха подшипникового завода внедрена новая технология обработки средних размеров шариков. Это повысило производительность участка на 25 процентов. Внедрение новой технологии даст возможность цеху обработать за год шариков на 40 процентов больше.

Успех рыбака

Опытный рыбак Константин Михайлович Сайлаков отлично знает колхозные водоемы, озера, в которых и вблизи водится карась и щука. Для него — дело чести выловить государственной план рыболовца. Он хорошо знает, что личное благополучие приходит от успехов общественных колхозных.

Константин Михайлович имеет в личном пользовании 4 озерка, 15 фидель, кроме тех 25, что дал ему колхоз около 30 жерлиц. Все это Константин Михайлович умело и расчетливо использует в деле, на благо колхоза.

Обаян он держит в разных озерах, там же ставит орудия 40 фиделей. Прогрессивный охотник из одного озера в другое сумел внедрить, что во многом ускоряет и облегчает работу. С вечера он ставит фидель, утром их проверяет и вымешивает на пруду. Затрачивая на работу с фиделью столько же времени, как другие, он добывает рыбы ежедневно в два раза больше. Дням Константину Михайловичу ставит и проверяет результаты. За неделю он вылавливает жерлицами до 35 килограммов щуки. Сверх улов тов. Сайлаков регулярно доставляет на приемный пункт. Он не считает ни огу провекции, ни с затратной кл. с успехом пробует и вылавливает больше жерлиц. Тов. Сайлаков переименовал свой квартальный план на 6,5 центнера рыбы.

Так нечет и дожда работ все артели «16 лет Октября», членом которой состоит Т. Сайлаков, и не только это артели, но и все рыбаки Бруновского района.

В. ПОМИНОВ.

Беспорядочный локомобиль

Еще осенью прошлого года на пристани Усть-Баклар был доставлен новый паровой локомобиль в 25 лошадиных сил.

Паровая машина была отгружена с парома на берег неадекватно адресу и осталась без надзора.

К новой машине, вывешенной Бруновским заводом, безответственно отнеслись работники Усть-Бакларской пристани и руководители Чажемтовского района. С машины похищено много частей, остальные разжались под проливными осенними дождями. Зимой локомобиль завалило снегом, весной азотило поднявшейся из берегов водой, а все вращающиеся части замасили наем.

Только через год, когда машина уже потеряла половину своей годности, неопытный и неопытный человек, неопытный, пошла бороться приложить к ней руки. Локомобиль остался на берегу в грязи, под дождем, растаскивание частей продолжается.

Кому же принадлежит этот локомобиль и кто в конечном счете должен ответить за безхозяйственное к нему отношение?

А. ПАХОМОВ, А. ОСКОЛКОВ.

Дрова вместо делового леса

За последнее время удалось поступление древесины на Асиновский лескомбинат. Почти половина всей поступающей древесины — дрова. Остатки лучше делового лес, а по дрова. Когда нарушается сортимент, создается тяжелое положение. В первую очередь требуется отружата

деловый лес шахтам в строевой — завод. Но такого леса выгнута в обычных поступающих партиях в более 20 процентов. Крепким лесом комбинат не обеспечивается, а все транспортеры заваливаются дровами.

Г. ГИБАДУЛИН.

Преступная халатность

В Асиновском лесоперерабатывающем комбинате работает начальником рейда Стариков.

На глазах у Старикова лес уходит через запасть вала по течению реки. Вместо того, чтобы принять меры, Стариков заявляет:

— Восемь лет ушлавет лес неизвестно куда, пальт он будет в сейчас.

Асиновская слепая котлова, где находится котловый завод, вынуждена была посылать контрольный пост на пашонок, который за сутки задержал прошедшей через запасть древесины лесопереработки.

В. МАТВЕЕВ, инспектор-бракер Главмашинного управления, уполномоченный по сдаче древесины от Асиновской слепиков.

Почта доставляется плохо

Вернее-Ретская районная котлова связи не обеспечивает своевременную доставку корреспонденции, газет и журналов. Почтовые катеры в Верхне-Ретском районе до сих пор не работают. С начала открытия навигации в 15 июня почта в Орловский, Верхне-Ретский и Усть-Орловский сельские Советы была доставлена только три раза.

БУТАКОВ, секретарь Орловской территориальной парторганизации.

ДЕЛЮЩИНА, председатель Орловского сельсовета.

Когда же заговорит радио?

Вопрос о радиодиффузии в поселке Гус-2 был поставлен работниками давно — со дня организации в поселке Гус-2.

Много было разговоров об этом в общих и личных собраниях, о том, где и как проследиться к городской радиостанции. Никак этот вопрос сразу не решался: не хватало материалов для проводки, не хватало людей и нехватало денег.

В конце концов среди рабочих вынался такой человек, который вылезал смотреть радиостанцию. На оборудование ушла затрата больше денег. Радио азотировало.

По радиозвезду начали переписывать куда кому-нибудь — то в красный уголок, то к кому-нибудь на квартиру. Привал в штат радиостанции, а поточными мыслями проблема радиозвезды избрана — уменьшение пожарной гарантии.

Казалось бы, что уже теперь будет полный порядок. Но радио в поселке не работает. Оказавшись остается нерешенным вопрос: кто же будет платить радио за плату? Дирекция Гус-2 означивать радиостанцию, а с абонентам плата не собирается.

Когда же, наконец, будет говорить радио?

ЗАХАРИН.

На пароходе „Магистрой“ нет дисциплины

Команда парохода «Магистрой» не дисциплинирована, а капитан Мареев мирится с этим.

13 мая на пристани Черемшанский пароход производил погрузку угля, которая продолжалась свыше шести часов. Погрузка затухала потому, что некоторые вагоны были в ветреном состоянии.

2 июня отдельные вагоны команды снова были в плановом виде и не могли произвести погрузку на пристях Боженинково, Кировская, Шегарка.

Команда парохода вытупила в навигацию неподготовленная. Есть матросы, которые не знают своих обязанностей, работают нехотя, без инициативы, недобросовестно относятся к делу. Все это приводит к тому, что на станциях затрачивается много времени, срываются графики движения парохода. Неопытно, почему капитан тов. Мареев мирится с таким положением?

В. ИВИН.

О ХОДЕ ТРАНТОРНЫХ РАБОТ В МТС ОБЛАСТИ

В социалистическом соревновании колхозных МТС на полях работа по итогам на 30 июня первое место продолжает удерживать коллектив Порошинской МТС (директор тов. Токстухин, заместитель директора по политической части тов. Чизачев). МТС выполняла план паровозов на 123 процента, первой культивации паров — на 35 процентов, головной плательщиков работ — на 61,8 процента, выработала на условный трактор по 220 гектаров, или на 67 гектаров больше, чем в прошлом году.

Областная комиссия по социалистическому соревнованию решила, переименовать красные знамя объединения и округа ВБШ(О) оставить в коллективе Порошинской МТС.

Второе место в соревновании удерживает за собой коллектив Уратской МТС (директор тов. Туратов, заместитель по политической части тов. Рогов). Эта МТС план паровозов выполняла на 104 процента, первой культивации паров — на 24 процента, головной плательщиков работ — на 57,4 процента, выработала на условный трактор по 273 гектара, или на 99 гектаров больше, чем в прошлом году.

Третье место в соревновании продолжает удерживать за собой коллектив Ворошиловской МТС (директор тов. Володюк), заместитель директора по политической части тов. Стригов). Эта МТС план паровозов выполняла на 87 процентов, первой культивации паров работ — на 46 процентов, головной плательщиков работ — на 61 процент, выработала на условный трактор по 210 гектаров, или на 90 гектаров больше против прошлого года.

Остальные МТС в соревновании на полях работа по выполняли план тракторных работ следующими следующими:

1. Асиновская, 5 — Батгазская, 6 — Чилинская, 7 — Корниловская, 8 — Муроматовская, 9 — Чанская, 10 — Пышнинская, 11 — Тульская, 12 — Чажемтовская, 13 — Ювалянская, 14 — Бруновская, 15 — Зарповская, 16 — Пышнинская, 17 — Фокская, 18 — Чилинская, 19 — Галинская, 20 — Турунтаевская, 21 — Роговская, 22 — Спасская, 23 — Бокситовская, 24 — Гусевская, 25 — Чорытская, 26 — Рыболовская, 27 — Тунгусовская, 28 — Выховская, 29 — Ключевская, 30 — Паргивская, 31 — Старшинская.

Среди тракторных бригад первое место продолжает удерживать за собой колхозники в области тракторная бригада тов. П. Шенюкова (Уратская МТС), выработавшая на 15-сильный трактор по 492 гектара, вымешивала план паровозов на 100 процентов и сезонную норму горючего более 22 центнеров.

Второе место заняла тракторная бригада тов. Филиппина Ворошиловской МТС, которая выработала на 15-сильный трактор по 454 гектара, вымешивала план паровозов на 144 процента и сезонную норму горючего.

Третье место в соревновании заняла тракторная бригада тов. Данилова той же МТС, которая выработала на 15-сильный трактор по 454 гектара, вымешивала план паровозов на 100 процентов и сезонную норму горючего более 13 центнеров.

Большое 50 гектаров на условный трактор выработали тракторные бригады: тов. Орлова и Сорочова (Ворошиловская МТС), Овсянова (Чилинская МТС) и Чукаловой (Чажемтовская МТС).

В социалистическом соревновании трактористов первое место по группе тракторов ЦТ-3 С-60 завоевали: тракторист Порошинской МТС тов. Н. Е. Ложников, выработавший за свой сезон 576 гектаров и сезонной нормы горючего 270 килограммов, тракторист Батгазской МТС Павел Печурин, выработавший 509 гектаров и сезонной нормы горючего 200 килограммов, тракторист Порошинской МТС В. И. Сивов, выработавший за свой сезон 360 гектаров, А. Ф. Чиганков (Промышленковская МТС) — 320 гектаров по группе трактористов тракторов Т-2Т; трактористы Чилинской МТС И. И. Дерягин — 322 гектара, Г. И. Киселев — 215 гектаров; по группе колхозников трактористов СНТЗ: тракторист Ворошиловской МТС тов. Коруца — 292 гектара, сезонной нормы горючего 340 килограммов и тов. А. Захаров (Уратская МТС) — 270 гектаров и сезонной нормы горючего 522 кг.

За отчетную декаду хорошо работала колхозница Чилинской МТС. Среднеуловная выработка на условный трактор за это время составляет 4,5 гектара. Иначе используются машинно-тракторный парк в Тунгусовской, Рыболовской, Пышнинской, Галинской и Турунтаевской МТС, где выработка составила лишь 1,5—1,9 гектара.

Плохо идет подъем паров Чорытская, Рыболовская и Ювалянская МТС, выполнявшие план на 27—33 процента. Почти не ведут паровозов в Гусевской МТС (директор тов. Смирнов, заместитель директора по политической части тов. Плотицкий) и Выховской (директор тов. Гарчевич, заместитель директора по политической части тов. Юдина).

Значительная доля вина в срыве плана по подъем паров по некоторым МТС лежит на областном управлении сельхозобластной (называется тов. Сажкин), которое в течение всего июня не дало возможности инициативно-тракторным станциям, снабжающим Асиновские потребности, нормально выполнять свою государственную задачу по полному паров и агрохимическим средствам.

По инициативе областного тракторного паров одной Пышнинской МТС и лично отстоявшаяся 3 раза, общей производительности 8 дней, и лишь за отчетную декаду трестов по этой причине в Пышнинской МТС составили 90 трактористов. За это время МТС могла бы выработать на меньшей мере 9.000 гектаров, или закончить подъем паров неделю тому назад.

По ремонту комбайнов вперед идут Ворошиловская МТС, отремонтирована 80 процентов комбайнов, Чажемтовская и Чорытская, амплитуды план ремонта на 78 процентов кажда, Спасская — на 71 процент, Галинская и Чилинская — на 67 процентов кажда, Чилинская — 65 процентов.

По ремонту по отремонтировала ни одного комбайна и молотилки Асиновская МТС (директор тов. Орловский), Пышнинская (директор тов. Рыжков), Турунтаевская (директор тов. Туратов), Гусевская (директор тов. Смирнов) и Кривошеинская (директор тов. Дубровский).

Руководителя этих МТС следует напомнить, что такое отставание коллектива комбайнов и молотилок неизбежно повлечет за собой низкое качество обмолота работ и массовые потери в период горючего работ — уборки и обмолота урожая.

Председателя Семосновского селько Зырянского района М. Ф. Суванов систематически арестовывала советской торговли. Об этом написали письмо в редакцию журнала села Семосновского.

Секретарь исполкома Зырянского района тов. Заминина сообщила, что факты подтвердились. За развал работы селько, за нарушение правил советской торговли председателем Семосновского селько Суванов с работы снят.

Управляющий Токсинский энергокомбинат тов. Булавин сообщил в редакции, что факты, указанные в корреспонденции, подтверждаются. За впамя Бубинца за бездельность от замковой должности отстранен.

В газете «Красное Знамя» за 18 июня опубликована корреспонденция «Винегрет на телеграфе».

По сообщению начальника Томской телеграфной котловы Министерства связи тов. Филиппова, за неделю трех телеграмм в одну работница 2-го отделения связи Шутова от замковой должности освобождена. Факты, указанные в корреспонденции, обобщены на сменных собраниях работников телеграфа.

В «коротком сигнале» нашей газеты от 12 июня этого года сообщалось, плохой работы Верхне-Сеченовского медпункта Томского района.

Заведующий райрайонным тов. Асиновский сообщил в редакции, что факты, указанные в заметке, подтвердились. В настоящее время медпункт обеспечен медикаментами. Заведующему медпунктом предложено улучшить медицинское обслуживание населения.

По следам неопубликованных писем

Председателя Семосновского селько Зырянского района М. Ф. Суванов систематически арестовывала советской торговли. Об этом написали письмо в редакцию журнала села Семосновского.

Секретарь исполкома Зырянского района тов. Заминина сообщила, что факты подтвердились. За развал работы селько, за нарушение правил советской торговли председателем Семосновского селько Суванов с работы снят.

Администратор кинотеатра имени Масленки Горького А. П. Захаров азотировал своим служебным положением. Об этом было написано письмо в редакцию.

Как сообщают азотированный городским отделением комбината тов. Курганов, все факты подтвердились. Приказом по комбинату Захаров от должности администратора освобожден.

